

Пролетарий всех спут, соглашайтесь.

# ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 34-й  
№ 93 (3217)

Четверг, 3 августа 1972 г.  
• Цена 2 коп.

## ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

В хозяйствах района на 2 августа сметано сена 14241 тонн, заложено сенажа 2836 тонн, приготовлено витаминной травяной муки 502 тонны. По хозяйствам ход заготовки кормов идет так.

В первой колонке — наличие сена и сенажа вместе взятые, во второй — насыщено витаминной травяной муки (в процентах к заданию).

### СОВХОЗЫ

«Летяжский»	82
«Чумайский»	76
«Усть-Сертинский»	56
«Чебулинский»	53
КОЛХОЗЫ	59
«Маяк Ильича»	96
«Победа»	75
«Дружба»	60
«Сибиряк»	39
По району:	66
За истекшие сутки прибавка на метке сена составила	50

За истекшие сутки прибавка на метке сена составила 828

тонн. Хорошо поработали механизированные звенья в колхозе «Маяк Ильича». В этом хозяйстве за день было уложено в заряды 129 тонн сена или почти 10 процентов задания. Колхоз «Маяк Ильича» единственное хозяйство, справившееся с заданием по сенозаготовкам.

Неудовлетворительно работают механизированные звенья в Чебулинском совхозе. Здесь за 1 августа прирост на метке сена составил всего лишь 65 тонн, или в два раза меньше, чем в колхозе «Маяк Ильича».

Мало сена уложено в скирды в колхозе «Победа». В хозяйстве этого корма заготовлено только 333 тонны, вместо 1100 по заданию. В Николаевке общий процент заготовки грубого корма возрос за счет сенажа.

Говоря о сенажировании, следует отметить плохую работу в совхозах, где за истекшие сутки не приготовлено ни одной тонны ценного корма. Запас сенажа пополнился всего на 98 тонн. Работа по сенажированию шла в колхозах «Дружба» и «Маяк Ильича».

Ниже возможностей идет сушка травяной муки в Усть-Сертинском совхозе. Здесь суточная производительность агрегата АВМ-04 составила 2 тонны. В совхозе «Чебулинский», колхозе «Дружба» выработка на агрегат была в два раза выше.

Не используется в полную силу сушилка в Чуме. В день было заготовлено 12 тонн витаминного корма, хотя агрегат СБ-1,5 способен дать больше продукции.

## НОВОСТИ · СОБЫТИЯ · ФАКТЫ

### УСПЕХИ СЕРТИНСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Хорошо работают в этом году наши рабочие во всех отраслях животноводства. Многие не только выполнили, но и перевыполнили плановое задание июля и — задание с начала года. Доярки Е. Евстафьева и А. Рябова получили за месяц по 364 килограмма молока от каждой коровы своей группы вместе 330 по плану, а надой с начала года у них составил по 1922 килограмма молока на одну корову при плане 1524. Эти доярки заняли в социалистическом соревновании по совхозу первое место.

Таких же показателей за месяц добились В. Майер и Э. Сантьева, но по итогам с начала года надой у них ниже, чем у А. Рябовой и Е. Евстафьевой, поэтому им присуждено второе место.

Неплохо потрудились и скотники. За июль Е. Кир-

санов, Е. Дюкарев, И. Евдокимов, А. Филиппов получили по 946 граммов привесов на один кормодень. Рабочие они на одном гурте, в котором насчитывается 292 головы молодняка в возрасте старше года.

Неменьших успехов добились и свинарки. М. Мануйлова получила среднесуточный привес поросят по 268 граммов, при плане 200, при отъеме средний вес их достигал 18 килограммов. Лучший отъемный вес был все же у поросят, за которыми ухаживала свинарка А. Скворцова — по 19 килограммов 400 граммов, но она не выполнила планового среднесуточного привеса, получив всего 198 граммов в день.

А. ЕГОРОВА,  
зоотехник — селекционер  
совхоза «Усть-Сертинский».

### Дело

#### не станет

Наш корреспондент попросил председателя исполнкома Усть-Чебулинского сельского Совета Л. А. ЩЕРБИННИУ рассказать, как готовятся школы к новому учебному году. Вот что рассказала Лидия Алексеевна.

— После окончания занятий в обеих школах начался текущий ремонт. Кое-где подправили полы. Почкинены парты, все покрашено, стены и потолки побелены.

В Кубаевской школе запасено топливо на весь зимний период. Возили дрова и в Усть-Чебулинскую школу. Правда, на сесь отопительный сезон дров не хватит. Помешала дождливая погода. Из-за нечестия на лесосклад невозмож но было проехать. Сейчас сено-кес — пора горячая. Как только корма будут заготовлены, сразу же довезем оставшиеся дрова к школе.

Обеспечиваем углем и дровами учителей. К новому учебному году все будет готово.

### Растут скирды

С каждым днем увеличивается количество скирд в нашем отделении. На 2 августа уже сметано было 939 тонн грубого корма при плане 800.

Активно стартует сено механизированное звено Ивана Лазарева. На счету дружного коллектива 605 тонн загиридованного корма. Метка сена продолжается.

И. ГАРБУЗОВ,  
управляющий Покровским отделением Чебулинского совхоза.

### ЛУЧШАЯ БРИГАДА

По итогам работы за июль лучшей бригадой девятого цеха признаны пихтовары. Коллектив, руководимый З. В. Трофимовым, заготовил 1100 килограммов пихтового масла, успешно выполнив государственное задание.

Хорошо поработали люди на вывозке древесины. При плане 600 кубометров вывезено из тайги 700.

В целом наш цех произвел продукцию на сумму 32200 рублей. План перевыполнен.

И. МАЛАФЕЕВ,  
начальник 9-го цеха Ново-Мариинского леспромхоза.

### СЕГОДНЯ ЧИТАЙТЕ:

● НАКАНУНЕ ОБМЕНА ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ.

— 2 стр. —

● В НОВО-КАЗАНКЕ — НЕБЛАГОПОЛУЧНО С ЗАГОТОВКОЙ СЕНА...

— 3 стр. —

● В ЧЬИХ ИНТЕРЕСАХ ПРОВОДИТСЯ «НОВАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА» В БРАЗИЛИИ

— 4 стр. —



Прошел год, как Юрий Адищев вернулся в родное село Алчедат.

В прошлом году хорошо работал комсомолец Адищев. Неплохо он справляется со своими обязанностями и сейчас: возит сенажную массу, выполняя норму на 150—200 процентов.

НА СНИМКЕ: передовой механизатор Юрий АДИЩЕВ возит подвяленную массу в колхозе «Маяк Ильича».

Фото Ю. АНЦЕСА.

### На уровне прошлого года

В прошлом месяце наши животноводы отставали по надоям молока от уровня прошлого года. Травостой, правда, был неплохим, но

погода сильно снижала продуктивность. Грязь на летних скотных дворах сказывалась на отдаче молока животными. В этом месяце, с установлением сухой погоды, надоя резко повысились, и мы не только перевыполнили месячный план получения молока, но и достигли уровня прошлого года, полу-

чили в 700 граммов.

Лучшие показатели по гурту нетелей. Телок, которые заменят бракованных коров, 141 голова. В июле это стадо нагуляло 38 центнеров. В среднем суточные привесы составили 900

граммов на голову, что выше плана на 300 граммов. Доброе растет пополнение молочного стада.

И. КАЗНАЧЕЕВ,  
бригадир животноводства колхоза «Сибиряк».

вотноводам третьего гурта, во главе которого — Евдокия Ануфриева.

В личном соревновании первое место по колхозу заняла Анна Антипова. От каждой коровы своей группы она получила по 408 килограммов молока.

В. ЩЕГОЛЕВАТЫХ,  
секретарь парткома колхоза «Дружба».

В РАЙКОМЕ КПСС

## О РАБОТЕ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ХЛЕБОПРИЕМНОГО ПУНКТА

Заслушав и обсудив доклад секретаря первичной партийной организации хлебоприемного пункта тов. Трошина Л. И., биро райкома партии отметил значительное улучшение организационно-партийной и массово-политической работы по руководству хозяйственной деятельностью предприятия. Партийная организация активизировала свою деятельность по повышению авангардной роли каждого коммуниста, соблюдению ими требований Устава КПСС. Эти вопросы чаще стали выноситься на обсуждение партийных собраний. Абсолютное большинство членов КПСС являются передовиками производства, принимают активное участие в общественной работе, служат примером для беспартийных.

Организация систематически пополняет свои ряды за счет передовых рабочих, комсомольцев. Партийные собрания стали готовиться лучше и проходят регулярно. Критические замечания и предложения коммунистов тщательно учитываются, улучшается контроль за исполнением принятых постановлений. Педагогическое становление стала организация социалистического соревнования. Коллектив пункта успешно справляется с заготовкой и переработкой зерна, ведется большая работа по строительству и механизации производственных объектов.

Вместе с тем, в работе партийной организации имеются существенные недостатки. Отдельные члены партии ведут себя пассивно, безответственно относятся к порученному делу, есть факты пьянства, коммунисты редко заслушиваются об исполнении партийных поручений.

Партийная организация слабо

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



МОЛДАВСКАЯ ССР. Большой популярностью пользуется универмаг «Южный» у жителей районного центра — города Кагул.

В магазине трудится молодежный коллектив, в котором уже три бригады носят высокое звание коммунистических. Торговое предприятие работает по методу самообслуживания, что дает возможность не только вполне удовлетворять запросы покупателей, но и наращивать оборот. 85 процентов площади универмага используется для показа товаров.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР, передовой коллектива решил досрочно завершить годовой план товарооборота.

НА СНИМКЕ: передовые продавцы универмага Клавдия Руссу, Вера Андреева, Анна Немцова, Тамара Иванова и Лидия Кириллова.

Фотохроника ТАСС.



## ВАЖНОЕ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

В соответствии с решениями XXIV съезда и майского Пленума ЦК КПСС, обмен партийных документов будет проводиться в 1973-1974 годах. Это будет непростая техническая задача: необходимо систематически работать над повышением боевитости партийной организации, активизировать свою деятельность по повышению авангардной роли каждого коммуниста, соблюдению ими требований Устава КПСС. Эти вопросы чаще стали выноситься на обсуждение партийных собраний. Абсолютное большинство членов КПСС являются передовиками производства, принимают активное участие в общественной работе, служат примером для беспартийных.

Бюро райкома КПСС обязало секретари первичной партийной организации линейного управления автомобилей дорог принять решение — каждому приобрести Устав КПСС, детально его изучить и в ближайшее время еще раз поговорить о требованиях Устава; кто и как их выполняет. Это решение коммунистов организации несомненно повысит ответственность, дисциплину каждого коммуниста.

Партийной организацией района предстоит большая и сложная организационно-политическая работа. Это будет своего рода смотр партийных сил, того, как партийные организации, каждый коммунист выполняет решения XXIV съезда КПСС, требования Устава и Программы КПСС. Практиковать проведение партийных собраний по ленинским нормам партийной жизни.

Секретари парторганизации необходимо усиливать контроль за исполнением принятых постановлений, регулярно информировать коммунистов об их исполнении, строго спрашивать тех, кто безответственно относится к порученному делу.

Партийной организацией надо усилить воспитательную работу, своевременно реагировать на все факты нарушения дисциплины, пьянки, неправильного поведения в быту, поднять роль трудового коллектива в работе с людьми.

Собрания коммунистов в связи с обменом партийных документов, в некоторых организациях пропали партийные собрания. Обсуждая свои задачи, коммунисты целиком и полностью одобряют мероприятия партии в связи с предстоящим обменом.

Основной задачей, как говорили коммунисты на большинстве партийных собраний, является повышение партийной роли в подготовке к обмену партийных документов, когда будет обеспечен откровенный и принципиальный разговор о делах организации, о месте каждого члена и кандидата в члены КПСС в общей работе. Надо глубоко проанализировать, насколько методы работы партийных организаций соответствуют тем задачам, которые решает коллектив.

Особое внимание при подготовке партийных собраний должно быть уделено тому, кто нарушает партий-

ную и трудовую дисциплину, пассивно относится к партийным поручениям.

Коммунисты партийной организации линейного управления автомобилей дорог должны приобрести Устав КПСС, детально его изучить и в ближайшее время еще раз поговорить о требованиях Устава; кто и как их выполняет. Это решение коммунистов организации несомненно повысит ответственность, дисциплину каждого коммуниста.

Партийным организациям надо постоянно совершенствовать формы работы, ко всем пропроведенным мероприятиям относиться со всей серьезностью. Регулярно слушать отчеты коммунистов о выполнении Устава, партийных поручений и о других вопросах. Главное, чтобы к этой работе не допустить формального подхода.

В период подготовки к обмену партийных документов надо в каждой партийной организации создать обстановку взаимной требовательности, принципиальной критики и самокритики, делать все, чтобы каждый коммунист строго соблюдал установленные требования, добросовестно выполняя свои обязанности на производстве и в общественно-политической жизни.

Собрания коммунистов в связи с обменом партийных документов, в некоторых организациях пропали партийные собрания. Обсуждая свои задачи, коммунисты целиком и полностью одобряют мероприятия партии в связи с предстоящим обменом.

В ходе подготовки к обмену партийных документов надо разобраться с коммунистами, которые имеют партийные взыскания. Важно, чтобы в ходе этой важнейшей кампании каждый коммунист критически оценил свое отношение к партийным обязанностям; каждая партийная организация стала сплошное, боевое, насколько методы работы партийных организаций соответствуют тем задачам, которые решает коммунистическое строительство.

Д. ПОТКИН,  
заведующий организационным отделом РК  
КПСС.

## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ КОМПЛЕКС —

НА ПРЯЖЕННО трудятся рабочие ПМК-743 на строительстве нового животноводческого комплекса в Ново-Казанском отделении совхоза «Чебулинский». На днях строители будут сдавать коровник на 200 голов. А пока здесь идут работы по окончательной достройке объекта. Правда, людей здесь осталось совсем немногого. Три человека заняты на пуске навозодувальщика, а бригада женщин занимается погрузкой и перевозкой материалов на пусковые комплексы. — По плану тяяяник мы должны сдавать в декабре, — говорит Л. Богушев, начальник строительного участка. — Но нам хочется преподнести подарок ново-казанским животноводам. Постараемся сдать его к началу стоящего периода. Но сделать это мы сможем

при условии регулярного снабжения бетоном. Пока в общем через 2-3 часа рабочие окончательно покинут коровник, представители комиссии оценят их нелегкий труд и передадут на другой объект. Кстати, переходите недалеко. Рядом с коровником заливается строительство телятника. — По плану тяяяник мы должны сдавать в декабре, — говорит Л. Богушев, начальник строительного участка. — Но нам хочется преподнести подарок ново-казанским животноводам. Постараемся сдать его к началу стоящего периода. Но сделать это мы сможем

## СЕЗОННЫМ РАБОЧИМ — БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Для оказания помощи в уборке урожая к нам в район прибыли рабочие из разных городов области. В большинстве совхозов и колхозов гигантски подготовились к приезду шефов. Помещения, где их разместили, отремонтированы, побелены. В общем, большинство руководителей постарались создать как можно больше удобств для того, чтобы люди после работы могли нормально отдохнуть. Организовано и питание.

Коммунисты партийной организации линейного управления автомобилей дорог пришли к приезду Устава КПСС, детально его изучить и в ближайшее время еще раз поговорить о требованиях Устава; кто и как их выполняет. Это решение коммунистов организации несомненно повысит ответственность, дисциплину каждого коммуниста.

Партийным организациям надо усилить воспитательную работу, ко всем пропроведенным мероприятиям относиться со всей серьезностью. Регулярно слушать отчеты коммунистов о выполнении Устава, партийных поручений и о других вопросах. Главное, чтобы к этой работе не допустить формального подхода.

На этом забота о привезших рабочих в большинстве хозяйств закончилась. Что

делается в предоставленных помещениях, что делается в выстроенных кухнях — никто не интересуется. В колхозе «Победа», например, рабочих разместили в здании интерната. Здание само по себе хорошее. Когда там жили школьники, комнаты обустраивались чистотой и порядком. То же самое можно было сказать и о кухне. Сейчас же помещение трудно узнать: в комнатах грязно, полы не только давно не мыты, но, наверное, и не подметаются. Грязно и на кухне.

Там, где рядом с общежитиями нет столовых, оборудованы летние кухни. Повара — либо местные, либо из числа горожан.

На этом забота о привезших рабочих в большинстве хозяйств закончилась. Что

принадлежностями рабочие обеспечены полностью, но вот уже две недели им не меняют простыней.

Точно также в Карабашском отделении совхоза «Чумайский», где привезенных разместили в помещении старой школы. Помещение холодное, потолок прогорает.

Еще хуже положение в тех хозяйствах и отделениях совхозов, где вообще не подготовили жилье к приезду шефов.

Например, в Покровском отделении совхоза «Чебулинский» рабочих разместили в клубе. Клуб — старый. Крыша во многих местах протекает даже в небольшой дождь. В хороший же ливень вода с потолка бежит ручьем. У некоторых рабочих уже появилась ангинка.

Ю. МАЗИКИН,  
главный врач районной санэпидстанции.  
Правда, постельными

## „КОЛОСОК“ СНОВА В ДОРОГЕ

Две недели готовились наши самодеятельные артисты к гастролям, чтобы с новой программой выехать к полеводам и к рабочим, занятым на уборке сена.

Я уже договаривалась с председателем колхоза и секретарем партийной организации о том, чтобы нам предоставили машину. В день мы договорились давать по два концерта.

В программе нашего выступления, которая рассчитана приблизительно на час, то есть как раз на время обеденного перерыва — двадцать минут. Есть песни, художественное чтение, частушки, сочиненные на любовные темы. Кстати, о частушках. Мы включаем их в каждую концертную программу, конечно, соответственно измененные, и они всегда пользуются у зрителей большими успехами, особенно те, в которых осмеиваются лодчики, прогулщики, пьяницы. Недаром ониются этих частушек больше, чем общего собрания, так как меткое слово иногда острие и больше «проработки» на сцене.

Иди 4-5 километров не так-то просто), заканчивая раньше. Уставали, конечно, немногим, но никто не жаловался. По дороге в лагерь пели песни, шутили.

Работали мы на разных участках: прореживали морковь, сажали кукурузу, пололи капусту, огурцы, помидоры. Работали весело, с юмором, охотясь за зердаком, заливаясь кровью, начинаясь горячим. Можно теперь представить, какой будет корм для сенокосых коров и телят.

Выбрали повара — Люсю Семененко и не ошиблись: готовила она хорошо, никто из нас не уходил с трапезы. Так неужели это правда? Ведь трапеза была ранние. Уставали, конечно, немногим, но никто не жаловался. По дороге в лагерь пели песни, шутили.

Еще интересней было вечерами. Часто около костра пели под баян свои любимые песни, танцевали. Иногда ходили в кино.

Быстро пролетели три недели, которые мы прожили в своем лагере — на сенокосах. Прореживали морковь, сажали кукурузу, пололи капусту, огурцы, помидоры. Работали весело, с юмором, охотясь за зердаком, заливаясь кровью, начинаясь горячим. Можно теперь представить, какой будет корм для сенокосых коров и телят.

А заготовленное сено нужно раскидывать, просушивать и снова складывать. А это не только труда рабочего времени, но и дополнительное удорожение продукции, так как затраты на пересыпку не предусмотрены. А пересыпывать нужно, и pronto в ближайшие дни, иначе сено уже будет непригодным для скормливания животных.

И не так уж страшно было, если бы положение исправили, и склады ставили, как положено, такие, какими пришли для общественного скота. Мало волнует такое положение и управляющего телят. Погречко. Им, наверное, главное — два быка — да и все.

Работали мы в поле с девятью утра и до трех, иногда приходилось задерживаться и дальше. Но ведь до сих пор даже метеорологи знают, что сенокосы ставят пародии на стога. А бригадир по-прежнему не принимает, не забывает о качестве кладки.

Работали мы в поле с девятью утра и до трех, иногда приходилось задерживаться и дальше. Но ведь до сих пор даже метеорологи знают, что сенокосы ставят пародии на стога. А бригадир по-прежнему не принимает, не забывает о качестве кладки.

Если сейчас не объять бой браку на складовке, то значит отделению остаться без грубых коров на зиму. Поэтому руководителям нужно бороться за качество, не забывая о количестве.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

## К НОВОМУ ГОДУ

печат материалом. При таких же темпах снабжения нашего объекта строительными материалами, комплекс не будет сдан в срок.

Скотный двор планируем сдать начальству нового года. Поэтому именно летом до начала морозов и снегопадов нам нужно закончить в нем бетонирование подвалов и мотков под транспортеры. Если летом мы не закончим бетонные работы, то скотный двор придется сдавать только к следующему стоявшему году.

Очень нужен автокран. Нужен всего на неделю, но мы никак не можем его выпросить. Именно, из-за края задерживаем кирпичную кладку на скотном дворе, а значит, задерживаются и плотницкие работы.

Кроме этих трудностей, зависящих в конечном счете от снабжения участка строительными материалами и техникой, которые можно все же устранить силами ПМК, есть только в проекте телятника. На скотном дворе проще сдавать только к следующему стоявшему году.

Большие претензии мы имеем к Кемеровскому фи-

надом Алтайского проектоно-института, который разрабатывал проект и смету комплекса и не разработал ее добросовестно.

Так, в смете пропущено 60 погонных метров кроммы, на сумму в 1000 рублей, кирпичная кладка наружных и внутренних стен более 20 кубических метров на сумму около 800 рублей. Это только в проекте телятника.

Что касается рабочих, то они трудятся добросовестно, но никак не можем его выпросить. Именно, из-за края задерживаем кирпичную кладку на скотном дворе, а значит, задерживаются и плотницкие работы.

В общем, в ближайшие дни усилы оценят нашу новую программу. Думаю, что они останутся довольны, так как ребята и готовятся, и выступают с душой.

В. ГРЮНВАЛЬД,  
заведующий Усманским клубом.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



**УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В колхозе имени Репинского Вешкаймского района появилась новая должность — художник-оформитель. Работы Михаила Любина (на снимке) — красочные панно и стенды рассказывают о людях труда, о достижениях различных звеньев хозяйства.

В творческих планах художника много интересных замыслов. Сейчас он работает над серией портретов своих односельчан — передовиков производства.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

**«РАССВЕТ-306»**

На Красноярском заводе телевизоров разработана новая модель телевизора «Рассвет». У этого приемника увеличены яркость и контрастность изображения, он красиво оформлен, удобен при настройке, размер его экрана по диагонали — 40 см.

На снимке: «Рассвет-306» рекламирует монтажница цеха сборки комсомолка Л. А. Грибанова.

Фотохроника ТАСС.

**И имени двух героев**

Десять лет андижанская школа № 37 носила имя земляка — Героя Советского Союза Нематжана Хакимова. Недавно по решению горисполкома к этому имени добавлено второе — Героя Советского Союза Виктора Ершова.

...Хакимов и Ершов служили в одном полку, были неразлучными друзьями. В январе 1944 года их гвардейская часть форсировала реку у местечка Старочарторыйска Ровенской области. Подразделение, в котором служили друзья, заняло высоту на левом берегу. После ожесточенных боев в живых осталось всего восемь человек. Пять фашистских танков поползли к высоте. Виктор Ершов и Нематжан Хакимов, обвязавшись гранатами, бросились под гусеницы танков. Два «тигра» заплыли одновременно, другие повернули назад.

Так совершили бессмертный подвиг два парня — один из Андижана, другой из города Чермоз Пермской области.

Поправку в название школы внесли красные следопыты узбекского города Андижана.

М. РАХИМОВ,  
корр. ТАСС.

● НА ДАЛЬНИХ МЕРИДИНАХ

**ИЗНАНКА ЭКОНОМИЧЕСКОГО БУМА**

В Бразилии опубликованы данные о развитии национальной экономики. Авторы исследования не скрывают, что последние восемь лет они взяли для того, чтобы показать, что дала Бразилии «новая экономическая политика» властей. Они уверяют, что «революция» — так они называют военный переворот 1964 года — носит якобы, «созидательный характер».

Действительно, если ознакомиться с цифрами, то экономический подъем налицо: после 1964 года прирост национального валового продукта постоянно увеличивался. Если в 1965 году он был равен всего 2,7 процента, то в прошлом году — 11,7 процента. Значительно возросли выпуск промышленной и сельскохозяйственной продукции, добыча нефти (на 60 процентов), производство электроэнергии (на 70 процентов), удвоился экспорт. Увеличился национальный доход.

Однако если более вдумчиво изучить эти данные, проанализировать распределение национального дохода, то станет ясно, в чьих интересах проводится «новая экономическая политика» и что она дает народу. Оказывается, почти половина национального дохода попадает в руки кучки богачей, составляющих лишь десятую часть насе-

ния. Остальным же 90 процентам бразильцев достаются лишь крохи с барского стола.

Все истекшие восемь лет в Бразилии не прекращается рост цен, особенно на продовольствие, одежду, обувь, увеличивается квартплата, падала и продолжает падать реальная заработка плата. Рост дорожевизны происходит гораздо быстрее, чем повышение зарплаты.

В последние годы резко увеличилась эксплуатация трудящихся. Военные власти запретили рабочим проводить забастовки. Предприниматели, таким образом, получили неограниченную возможность эксплуатировать трудящихся как им вздумается.

Особенно невыносимо положение в деревне, где до сих пор сохраняются феодальные и полуфеодальные системы землепользования: испольщина, издольщина. Нередки случаи торговли людьми. На селе усиливается процесс разорения крестьян. Царит помещичий произвол, жестокая эксплуатация, голод. Спасаясь от барского произвола и голода смерти, миллионы крестьян бросают насиженные места и бегут в города. Изможденные и оборванные они ссыдаются в трущобах Рио-де-Жанейро, Сан-Паулу, Ресифи, Белу-Оризонти и других городов, пополняя

армию нищих и безработных.

Мэр Сан-Паулу Ф. Феррас призвал власти «принять все меры для того, чтобы остановить наплыв беженцев из сельских районов в города». «Необходимо вытравить из их сознания иллюзию, что они смогут заработать здесь деньги», — сказал он. — Если мы не остановим их, то уже в ближайшем будущем может произойти все, что угодно».

Таким образом, «экономическая политика» правительства проводится исключительно в интересах незначительной кучки помещиков и капиталистов. Рост же экономики достигнут благодаря усилию эксплуатации трудящихся и ухудшению их материального положения. Он ничего не дал подавляющему большинству бразильцев.

...Каждый день, когда на Рио-де-Жанейро спускается черная тропическая ночь, подковообразная набережная Копакабаны вспыхивает тысячами огней. Тысячи бездомных семей устраиваются на ночлег прямо на опустевшем пляже, в подворотнях домов, на скамейках скверов, на тротуарах. «Экономический бум», о котором разлагольствует бразильская пресса, проходит мимо них.

А. КОЗЛОВ.  
(ТАСС).

## ● СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

**С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА**

случайно именно в Историческом музее была развернута экспозиция, рассказывающая о деятельности лучших школьных музеев Подмосковья.

— Кстати, — сказал Василий Гавrilovich, — помочь ребятам организовать школьные музеи, уголки, комнаты Славы, отобрать для них, систематизировать собранный во время походов материал — прямая обязанность местных краеведческих музеев. Ведь найти интересный документ — только начало большого дела. Надо оценить, осмыслить, прочувствовать его. И без помощи взрослых ребятам, конечно, не обойтись. Так же, как не обойтись детям, делающим первые шаги по родной земле, без руководства — напутствия старших.

— Надо ли доказывать, что с самых ранних впечатлений, которые впитывает ребенок, сталкиваясь с окружающим, начинает пробуждаться в нем уважение к тому, что завещали юным отцы и деды, — сказал ученик.

— Каждый по-своему любит родной край, город, дом. По личному опыту знает каждый, как ждешь, например, встречи с родными местами после разлуки. В них — все обжитое и близкое, такое привычное, свое.

Как передать эти ощущения ребенку? Как воспитать в нем эти чувства? Быть может, нужно напомнить ребенку историю города, поселка, ведь у каждого, даже самого маленького населенного пункта есть своя история. Она — в названиях улиц, в отдельных до-

мах, памятниках. Следует поэтому больше обращать внимание детей на эти названия, которые порой составляют целую главу в биографии города. И «прочитав» с помощью взрослых эту «книгу», юный гражданин начинает осознавать значимость названий, еще вчера звучавших для него буднично и привычно.

— Порой нам, взрослым, в нашей повседневности все это кажется не заслуживающим внимания, — заметил Василий Гавrilovich. — А для ребенка это важно, потому что, открывая свой край, он привязывается к нему. Привязанность перерастает в любовь. А вместе с ней приходит и уважение к тому, что стало дорогим сердцу, чем гордилось, чем живешь. Любовь к своему дому, улице, городу рождает высокое чувство — верность Родине, народу, создавшему все прекрасное, что нас окружает. И нам, взрослым, всегда надо помнить об этом.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

**НАШ  
АДРЕС И  
ТЕЛЕФОНЫ:**

652170 с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка), типографии — 0-41.

Тираж 3067 экз. Зак. № 247